

# 姚江大桥恢复双向通行

## 环城北路与大闸路路口今起恢复禁左管制

本报讯(记者王晓峰)从昨日开始,江北姚江大桥历时半年的维修结束,恢复双向通行。记者获悉,随着大桥重新双向开通,今日起环城北路与大闸路路口的东进口,由东往南禁止左转弯的管制措施也同时恢复实行。

昨天上午9时,记者来到了环城北路与大闸路路口,此时环城北路上

东西方向交通流量仍未回落。现场执勤的交警告诉记者,早高峰期间,东西方向一直保持着高流量,这与姚江大桥重新双向开通有一定的关系。

此外,从10月19日开始,交警部门对周边的信号灯和流量进行调整。因为这个缘故,所以早高峰西往东流量更为密集,并且出现短时排队现象。不过,到9时30分,信号灯调试结束后,

交通流量恢复正常。

据悉,今年4月21日,为了保障姚江大桥大修工程的实施,大桥车行道半幅封闭,并且环城北路(姚江大桥西一大闸路)实施由西往东单向通行。机动车只能往北绕行湾头大桥到丽江东路,或者往南绕行大闸路到永丰桥,导致周边区域交通压力剧增。而为了方便车辆绕行,交警部门还临时取消了环城

北路与大闸路路口东进口由东往南禁止左转弯的管制措施。

“很多驾驶员还不知道大桥恢复双向通行,所以今天我们一直在劝导,从明天开始再左转电子警察就要抓拍拍了。”交警说,随着大桥恢复双向通行,环城北路与大闸路路口东进口由东往南禁止左转弯的管制措施也将恢复,希望车主注意查看交通标志,以免被拍。

## 市疾控中心提醒——

# 手足口病发病进入次高峰期

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陶子)昨天市疾控中心向媒体通报:进入10月以来,我市报告的手足口病患者开始增多,为去年同期发病人数的1倍左右。引起手足口病的主要病毒类型是EV71与Coxsackievirus A16,根据历年监测数据表明10至11月份是我市手足口病的小流行高峰,提示我市手足口病已进入流行季节,请市民做好手足口病预防。

手足口病是由肠道病毒引起的急性传染病,多发生于学龄前儿童,特别是5岁以下年龄组儿童发病率最高,表现为:急性起病,发热,手、

足、口腔部位出现斑丘疹、疱疹。少数患儿可出现无菌性脑膜炎、肺炎、肺水肿等,个别重症患儿病情进展迅速,可导致死亡。我市每年手足口病有两个流行高峰,高峰期为每年5至6月份,次高峰为10至11月份。

手足口病其实并不可怕,很多孩子患病后症状轻微,可以自愈,关键是掌握防治手足口病的有效手段。预防手足口病,广大市民要做到“勤洗手、勤通风、喝开水、吃熟食、晒衣被”。在预防手足口病流行期间,尽可能少带孩子到公共场所,教育孩子养成良好的个人卫生习惯。

# 猫豆当毛豆 毒倒一老伯

## 尽量不吃农贸市场买不到的蔬菜食品

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员赵冠菁)毛豆是一种家常又可口的蔬菜,前几天宁波的黄老伯吃了一顿“毛豆”却中毒昏迷了,所幸救治及时才无大碍。其实,黄老伯吃的并非毛豆,而是猫豆,食入过量或未经过正确去毒处理就有可能中毒。

黄老伯家住宁海前黄村,猫豆种子是邻居从安徽带来的,他要了些,种在自家田里,这些天刚成熟,他就摘着吃。据了解,黄老伯分别于事发前一天中午和晚上吃了猫豆,第二天早上被人发现时已不省人事,经一番折腾后转送至市第一医院。

医生一边抢救一边四处查询,终

于证实这是一例猫豆中毒事件。事后,黄老伯回想起这豆有些“不对劲”。豆荚一剥开,里面黄白色的豆就变红,放到水里颜色转淡,和一般毛豆不一样,剥豆子时他整条手臂感觉痒痒。

市第一医院急诊科主任宗建平说,食用未经去毒处理的猫豆可致中毒。猫豆中主要致毒物质为猫豆毒苷,类似毒扁豆碱,能抑制机体胆碱酯酶,出现胆碱能神经中毒。中毒潜伏期30分钟至24小时,中毒表现为头昏、头痛、发热、乏力、四肢麻木,还有心悸、呕吐、腹痛及拉肚子等。

宗建平提醒市民:尽量不要吃农贸市场买不到的蔬菜食品,一旦误食要及时人工催吐,严重者要及时送医院救治。

## 北仑戚家山街道青峙社区—— “土专家”为一线员工上课

本报讯(记者厉晓杭 通讯员俞继业 周庆)街道搭台,让企业“土专家”走上讲台为一线员工上课。近日,北仑戚家山街道在青峙社区为一线员工特别“定制”了为期5天的免费培训。

这个名为“员工大课堂”的课程,培训形式颇为新颖,邀请了辖区企业“土专家”作为主讲人。

青峙社区是北仑典型的工业社区,现有一线员工3万余人。面对如此庞大的工人群众,社区在为企业家、技术专家提供服务的同时,着手建立以一线员工为对象的服务体系,打造留人育人的良好“生态环境”。继今年上半年推出“一小时课堂”,下半年青峙社区再次出招,推出一线员工学习“自助餐”——员工大课堂。

在首堂课上,浙江逸盛石化有限公司安全环保部经理全章明与到场的近百

名一线员工共同分享危化企业作业前风险分析、作业过程监督等议题。

“一周前我们向各个企业发出通知,因为是自愿报名,所以叫‘自助餐’,但没想到大家积极性这么高,原本预计70人参加,结果来了90多人。”青峙社区党总支书记李明说。据了解,此次为期5天的“员工大课堂”,受邀的还有来自宁波青峙化工码头有限公司、宁波海越新材料有限公司等危化企业的“土专家”,另外还有来自宁波泰合安全技术有限公司、宁波市第一医院的专家。

李明介绍,“员工大课堂”以后将每季度举行一次。宁波科元塑胶有限公司储运部员工沈卓辉表示,课程内容很实用,以后在事故预防措施上可以做得更细,比如作业人员如何着装,作业现场如何设立警示牌、摆放设备和材料等,都是日常工作需要的。

## 海曙区“第二届道德模范”出炉 催生正能量“接力”传递

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站毛一波)刘明义工服务队、81890光明俱乐部、护苗队……昨晚,海曙区第二届道德模范颁奖活动在逸夫剧院举行,10名道德模范获得表彰。

从首届道德模范评选到第二届结果的出炉,一批道德模范催生了“好人”参与志愿服务的热情。反扒志愿者沈国甫作为首届道德模范之一,他经常参与新街社区道德讲坛,带动了社区居民参与做好事的氛围。今年被评为江夏街道“道德模范”的58岁罗敏莉就是其中之一。罗敏莉说,现在她不仅是社区的义务宣传员,还一直义务照顾着6名社区

独居老人。

新当选的诚实守信“道德模范”陈宗世自发自在云乐社区成立了残疾人添翼工作室,为残疾人就业、生活到处奔走。“我想我一个人的力量是远远不够的,希望有更多的人能接力正能量。”

正能量的“接力”传递,得益于海曙区公民道德建设机制化、长效化的持续探索。在海曙区,各街道、社区都开展最美系列评选,建立关爱帮扶道德模范、身边好人制度等。“我们就是要引导社会各界愿当好人、争当好人,让道德的光芒辐射到每个人,从而带动整座城。”海曙区文明办主任周照宇说。

## 鄞州政策性农险开办8年 农民累计获赔1.2亿元

本报讯(朱军备 张文胜 李斌 陈云)记者从近日鄞州区有关会议上获悉,该区政策性农险开办8年来,赔付金额达1.2亿元,相当于农民自行承担保费的8倍。

近年来,鄞州区财政每年安排约1500万元资金用于政策性农业保险专项。像关系国计民生的水稻、大小麦、油菜、能繁母猪,中央、市、区三级财政

补贴达90%。除国家规定的必保品种外,该区推出的21个农产品品种,补贴标准均高于全市10%以上。

目前,鄞州区政策性农业保险实现了区镇村三级网络全覆盖,区级层面有政策性农业保险协调领导小组办公室,22个涉农镇乡(街道)设立了农险服务站,393个村设立了农险联络点,每个村都有协保员。广大农民投保、理赔不出村,非常便捷。

## 2.5万余人周末参加成人高考

本报讯(记者陈敏)今年成人高考招生考试将在10月25日、26日举行,据市教育考试院统计,宁波市有25751名考生参加考试。

据了解,全市共设9个考区、18个考点、884个考场,其中市本级考区有9个考点,592个考场,17582名考生。

根据考试安排,本次成人高考高起

本、高起专(高职)考试时间为:25日上午9:00-11:00考语文,下午2:30-4:30考数学,26日上午9:00-11:00考外语,高起本考生下午2:30-4:30考史地(文科)或理化(理科)。

专升本考试25日上午9:00-11:30考政治,下午2:30-5:00考外语,26日上午9:00-11:30考专业课程。

【上接第1版①】

### 通关无纸化一年省下2700万

继2012年8月试点推出无纸化通关改革后,今年起,宁波海关又在水路运输进口报关施行无纸模式放行。在新模式下,从企业发送数据到海关审核放行,一切操作都在网上进行,企业仅凭提货单和海关电子放行信息就可直接在港口办理装运手续。今年前9个月,宁波海关共审核通关作业无纸化报关单260.82万票,占同期报关单总量的88.49%,关区累计签约企业12.7万家。据测算,这项改革一年可为企业节省成本2700万元。

针对当前严峻的外贸形势,3月12日起,宁波海关对加工贸易监管领域进行改革,取消6项行政审批,放宽外发加工限制条件。除全工序外发外的异地外发加工业务均取消风险担保金及银行保函,允许非银行金融机构为加工贸易企业提供担保。同时,允许个人承接加工业务。据初步测算,此政策惠及全市近500家加工贸易企业,可辐射小微企业及个体工商户超过2000家,帮助企业每年

减少风险担保占用资金近1.2亿元,相当于帮中小企业月增周转资金千万元。

### “三个一”串联变并联

9月23日,宁波外运国际集装箱货运有限公司的报关员小陈通过宁波电子口岸开发的“一次申报”平台,录入了一批来自美国的废铜碎料信息,分别向宁波海关和宁波出入境检验检疫局发送并被顺利受理,这标志着宁波口岸“三个一”通关模式正式启动。

梅山保税港区是关检合作“三个一”的试点港区。据梅山海关关长余佩勇介绍,新模式的核心是“一次申报,一次查验,一次放行”,即原来串联的“先报检后报关”通关流程,转变为并联的“报检和报关同时进行”。企业只需完成一次输入,即可同时完成报检和报关的录入。以该关试点的进境固体废物原料为例,49项报检和55项报关必输信息深度整合成80项,减少逾两成输入量。同时,对于需要开箱查验、检验检疫的货物,海关和检验检疫部门同时实施查验,大幅提高通关效率。

比赛期间,首届歌剧周、音乐大师班、高雅讲座等系列活动将为市民提供丰富的文化大餐。

参加开幕式的还有有关国家和地区的领事馆领事、兄弟城市文化部门领导和宁波执委会成员,第六届中国国际声乐比赛组委会和评委会成员、参赛选手代表等。

开幕式结束后,由中央歌剧院带来的大型歌剧《女武神》为观众奉献了一场视听盛宴。

【上接第1版②】洪嘉祥在致辞中说,中国国际声乐比赛已成为宁波一张知名的文化名片和对外文化交流平台,对丰富宁波市民文化生活、提升宁波市民音乐素养、扩大宁波国际影响力起到了显著作用。

本届声乐比赛有来自40个国家和地区、85位选手入围比赛。他们汇聚宁波,将参与13场比赛,向观众展现声乐艺术的独特魅力,为中国传播世界优秀文化,让世界分享中国文化梦想。

【上接第1版③】宁波泛洋国际货运代理有限公司总经理邵建国粗略地算了一笔账,“H986过机查验辅助作业包干费在现行收费基础上下调100元/箱次”这一条,一年可为企业节省60万元。

“这十项举措对我们货代企业来说很及时。”而宁波龙星物流总经理王伟国最看重“截单期统一延迟至船舶实际靠泊前12小时”这一项,“集卡司机最怕箱子上



## 文艺小分队 进工地

昨晚,由宁波建设工会、市建管处、宁波住宅集团等单位联合组织的文艺小分队进工地演出在住宅集团湾头地块项目部举行。当天,我市建筑施工企业企业文化文明月系列活动拉开帷幕。举办方将组织多支文艺小分队,深入各大建筑工地,开展丰富多彩、寓教于乐的演出活动。

(胡建华 杨军 摄)

# 勇立潮头敢担当

## ——长江奖获得者宁波广电集团高级记者周洋文的故事

本报记者 杨静雅

中华全国新闻工作者协会主办的第二十四届中国新闻奖和第十三届长江韬奋奖评选10月19日揭晓,喜讯传到四明大地:宁波广电集团高级记者、经济生活频道总监周洋文获得长江奖!

获得此奖,实属不易。中国新闻奖和长江韬奋奖是中国新闻界的最高奖,每两年全国仅10人能获得长江奖。

获得此奖,水到渠成。21年来,周洋文在新闻的道路上执着前行,身体柔弱的她勇立潮头、敢于担当,从一名记者一步一个脚印成长为宁波广电集团经济生活频道总监,曾获得浙江新闻界最高奖——飘萍奖,近五年还四次荣获中国新闻奖,2010年和2011年更是连续两年荣获中国新闻奖一等奖,获得中国新闻奖数量之多、质量之高在浙江新闻界名列前茅。

### 敬业,视觉的新闻事业如生命

在21年的记者生涯中,周洋文始终冲在新闻采访第一线,敢打硬仗、作风扎实,有一股执拗的闯劲。

为拍摄杭州湾跨海大桥工程建设专题片,她和团队在世界上最凶险的

海杭州湾进行了长达四年的跟踪拍摄。2006年8月,超强台风“桑美”向浙江沿海袭来,正在建设中的杭州湾跨海大桥工地险象环生。当人们从海上往回撤时,为了抢拍台风来袭时的真实情景,周洋文和摄影组的同事却冒险乘船直奔海上工地。在极度颠簸中,她和同事跌跌撞撞无法站稳,不停呕吐,但仍坚持着拍摄。船到了工地码头,在海浪的作用下,纵向摇晃的幅度有好几米,冒着随时可能落海的危险,他们登上了大桥工地。在没有任何护栏的桥面上,狂风吹得瘦弱的周洋文无法站立,她就蹲在地上,坚持带领摄制组拍下了大桥工地经受台风考验极为珍贵的一组镜头。

正是这样不惧风浪,在艰苦和孤独中的四年坚守,她到达了别人没有到达的险境,拍到了别人没有拍到的镜头,积累了极为丰富和具有冲击力的7000多分钟珍贵素材,浓缩为全景反映大桥建设的专题片《合龙》,获中国新闻奖二等奖。

多年来,周洋文历经难以计数的艰苦采访,用行动诠释着她对新闻事业视若生命的执着。

### 深情,把人民利益放在首位

她总能沉到最基层,对人民群众满

怀深情的采访。对于群众深恶痛绝的假、丑、恶现象,她敢于碰硬,勇于揭露。

2009年7月,周洋文采访小镇民警王辉,为了采访到基层百姓的真实声音,周洋文在酷暑中九下小镇爵溪蹲点,遍访小镇的工厂、街道、村庄,深入采访当地群众。她用心关注失业的外来务工者余立琴,在长时间跟拍中,抓住了余立琴多次求职碰壁后潸然泪下甚至想到了死、终于找到工作后露出的灿烂笑容等令人难忘的细节。正是由于她在采访中把人民群众的诉求放在第一位,电视新闻专题片《小镇民警推事》才有了贯穿全片的民情主线,有了扎实的内容,这个作品也因此荣获2009年度中国新闻奖一等奖。

姚江是宁波的母亲河。1997年冬,为了调查姚江治污的实际情况,采访到基层百姓的真实声音,周洋文在寒冬中遍访姚江流域的工厂、街道、村庄,深入采访当地群众。她踏水上渔船,与养殖户深入交谈。为了一位老渔民说起的“江面上又重现多年未见的野生水鸭子了”的话,周洋文在寒冬的江面上苦等三个多小时,终于拍到了野鸭子重回姚江的瞬间画面。最终,电视新闻专题片《还母亲河以清流》才有了扎实的内容和打动

人心的细节,获得中国电视新闻奖一等奖。

### 创新,谋划载体打造品牌

周洋文多年从事电视外宣工作,潜心研究对外新闻传播的规律,把握报道的时、度、效,在探寻城市台对外宣传的方式,特别是讲好“中国故事”、传播好“中国声音”方面,进行了大胆探索和创新。

2010年,在报道上海世博会这一举世瞩目的重大事件时,周洋文另辟蹊径,将镜头聚焦在奉化市滕头村农民吕文广的身上。通过记录吕文广成功竞选上海世博会唯一乡村馆馆长的故事,用一个普通农民的世博情缘,反映世博盛会的重大主题。作品用中国百姓的朴素语言、真实故事,真挚情感打动受众,获得第二十一届中国新闻奖一等奖。

近几年,周洋文担任了宁波广电集团经济生活频道总监,她进一步创新宣传报道方式。她和她的团队通过重点打造“相信爱”公益品牌,通过传统媒体和新媒体、公共媒体和自媒体深度融合的复合传播态势,在相对同质化的媒体竞争中能清晰地受众传达属于频道的态度,探索城市电视台提升舆论引导力路径。